

ОТЗЫВ
**на автореферат диссертации Симоновой Ирины Николаевны на
тему «Становление и развитие радиовещания в Пензенской области
(1918 – 1991 гг.)», представленной на соискание ученой степени
кандидата исторических наук по специальности**

5.6.1. Отечественная история

Исследование Симоновой И.Н. актуально, поскольку посвящено важной проблеме современности – истории развития радио как одного из ключевых средств массовой информации на региональном уровне – на примере Пензенского края в советский период. Радио, как все СМИ, создает единое информационное пространство. Особенno злободневными в условиях нынешней напряженной международной обстановки являются вопросы, посвященные воспитанию патриотизма, формированию гражданской позиции, привитию критического восприятия информации, реализации организационной и объединяющей функции радио.

Новизна работы состоит в том, что автор впервые исследует советскую государственную политику в отношении радиоотрасли, изучает трансформацию структуры и модели управления в сфере радиовещания, выявляет логику изменения содержания и форм эфира в территориальных рамках Пензенской области.

Автор четко формулирует объект, предмет, цель и задачи исследования, использует выверенную методологию.

Обоснованные масштабные хронологические рамки позволили автору дать в работе широкую панораму зарождения советского радио в Пензенском регионе, показать в развитии процессы и тенденции в содержании и формах местного радиовещания, что на более узком временном отрезке было бы затруднительно; заложить фундамент для дальнейших, более частных исследований в данной области.

Полный и глубокий историографический обзор, особенно в части краеведческой литературы, где представлен анализ практически всех имеющихся на данный момент публикаций, имеющих отношение к теме исследования, доказывает хорошее знание автором литературы по проблеме.

Написанная на материалах 205 дел 23 архивных фондов, большом количестве опубликованных источников (законодательных актов, публикаций периодической печати, статистических материалов, мемуаров и пр.) и впервые вводимых в научное обращение неопубликованных источников, диссертация показывает умение автора эффективно работать со значительным массивом источников разных типов.

Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованных источников и литературы, приложений. Структура, основное содержание диссертации, ее выводы и выносимые на защиту положения представляются взвешенными, выверенными и подтвержденными. Предложенные автором теоретические обобщения развивают концептуальные представления о путях и методах построения

диалога между государством и коммерческими структурами в сфере массмедиа, имеют важное значение для развития теории и практики взаимодействия со СМИ. Диссертация способствует пониманию и осмыслинию основных этапов развития радиовещания, анализу изменения тематики и жанров радиовещания в разных исторических условиях, что позволяет применять в современных условиях полученные знания для определения стратегии и политики контента, и придает исследованию реальную практическую ценность.

Исследование Симоновой И.Н. вносит весомый вклад в развитие краеведения и региональной истории, и культуры; определяет дальнейшие направления изучения темы.

Различные аспекты исследуемой проблемы раскрыты в 21 публикации и апробированы на научных конференциях и круглом столе.

Автореферат отражает основные положения диссертации Симоновой И.Н. на тему «Становление и развитие радиовещания в Пензенской области (1918 – 1991 гг.)». Диссертационная работа полностью соответствует критериям, предъявляемым «Положением о присуждении ученых степеней», а ее автор – Симонова Ирина Николаевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Доктор исторических наук, профессор,
Проректор по научной работе
ГАОУ ДПО «Институт регионального
развития Пензенской области»,
председатель Союза краеведов России



В.И. Первушкин
дровой работы
А.А. Иванкина
2023 г.

Автор отзыва: доктор исторических наук, профессор Первушкин
Владимир Иванович

Место работы: Государственное автономное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Институт регионального развития Пензенской области»

Должность: проректор по научной работе

Почтовый адрес: 440046, Пензенская область, г. Пенза, ул. Попова, д.

40

Телефон: +7 (8412) 34-89-78
E-mail: penzaobr@edu-penza.ru

30.03.2023 г.